
2ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΟΛΟΥ 
Πράξη 69η 

Θέμα: «Απολογισμός Εκπαιδευτικού Έργου σχολ. έτους 2019-2020» 
Σήμερα, ημέρα Πέμπτη 18-6-2020 και ώρα 10:00 στο γραφείο του 2ου 

Γυμνασίου Βόλου, συνεδρίασε ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου, κατόπιν 
προσκλήσεως του Διευθυντή, Δρος Αποστόλου Ζαχαρού, και, μετά από συζήτηση, 
προέβη στον Απολογισμό του Εκπαιδευτικού Έργου για το σχολικό έτος 2019-2020 
με βάση τον Προγραμματισμό της Σχολικής Μονάδας (Πράξη 20η /23-9-2019). 
 Ο Προγραμματισμός, ο οποίος κατατέθηκε στην Πράξη 20η /23-9-2019, 
υλοποιήθηκε επιτυχώς. Οι αποκλίσεις ήταν ελάχιστες. Η χρονιά ήταν γόνιμη και 
δημιουργική, κατά κοινή ομολογία, σε όλους τους τομείς. Σε αυτό συνέβαλε η 
σύνταξη και διανομή στους μαθητές του Πλαισίου Οργάνωσης Σχολικής Ζωής 
(Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου). Αξίζει να σημειωθεί ότι από 
τους συνολικά 192 προαχθέντες και απολυθέντες μαθητές/τριες οι 87 αρίστευσαν 
και θα λάβουν Αριστείο Προόδου και σε 18 από αυτούς θα απονεμηθεί  και Βραβείο 
Προόδου ως πρωτεύσαντες στο Τμήμα τους.  
          Τα προβλήματα ήταν τα συνήθη που παρουσιάζονται στις σχολικές μονάδες, 
χωρίς ιδιαίτερες ή έντονες συμπεριφορές των μαθητών και αντιμετωπίστηκαν 
αναλόγως. Εξαίρεση υπήρξαν δύο – τρείς περιπτώσεις που χρειάστηκαν ιδιαίτερη 
αντιμετώπιση από το Σύλλογο Διδασκόντων. Ιδιαίτερο πρόβλημα δημιούργησε, σε 
όλη την εκπαιδευτική κοινότητα, η πανδημία του κορονοϊού COVID 19, που κράτησε 
κλειστά τα σχολεία από 11/3/20 έως 18/5/20, με συνέπεια την διακοπή των 
μαθημάτων καθώς και την ματαίωση πολυήμερης εκδρομής του σχολείου στην 
Γερμανία. Την ίδια περίοδο οργανώθηκε και λειτούργησε με επιτυχία η Εξ  
Αποστάσεως Σύγχρονη και Ασύγχρονη Εκπαίδευση. 
    Συγκεκριμένα υλοποιήθηκαν με βάση τον Προγραμματισμό: 
1. Οι δύο προγραμματισμένες, και η έκτακτη ασκήσεις σεισμού, καθώς και η 
άσκηση πυρασφάλειας, που ολοκληρώθηκαν με επιτυχία. 
2. Οι περίπατοι, που είχαν προγραμματιστεί, πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία. 
3. Έγιναν πέντε (05) Εκπαιδευτικές Επισκέψεις: της Α΄ τάξης μία στα Μετέωρα – 
Τρίκαλα με περιβαλλοντικό πρόγραμμα και δεύτερη στην Θεσσαλονίκη, της Β΄ τάξης 
στη Θεσσαλονίκη και της Γ΄ τάξης μία στην Λαμία – Γοργοπόταμο και μία στην 
Αθήνα με περιβαλλοντικό – πολιτιστικό πρόγραμμα(τριήμερη). 
4. Πραγματοποιήθηκαν δεκαέξι (16) Διδακτικές Επισκέψεις,  κατά τάξη ή τμήμα, 
σε προκαθορισμένους χώρους και περιοχές. 
5. Υλοποιήθηκαν έξι (06) πολιτιστικά – περιβαλλοντικά προγράμματα με 
σημαντική συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών. 
6. Πραγματοποιήθηκαν επίσης: α) εκδηλώσεις για την ημέρα σχολικού 
αθλητισμού, την ημέρα ίδρυσης του ΟΗΕ, την υγιεινή διατροφή, τα δικαιώματα του 
παιδιού, τον σχολικό εκφοβισμό, τον ρατσισμό, , τα ναρκωτικά, το κάπνισμα β) 
ενημερώσεις για τα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα και τον σχολικό 
επαγγελματικό προσανατολισμό. 
7. Με απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ. και πρόταση της Δ.Δ.Ε. Μαγνησίας λειτούργησε στο 
σχολείο Τμήμα Υποδοχής Ι ΖΕΠ για τους πρόσφυγες/ αλλοδαπούς μαθητές, που 
γράφτηκαν στο σχολείο για το σχ. Έτος 2019 – 2020 με ικανοποιητικά 
αποτελέσματα. Συνεχίστηκε επίσης, με θετικά αποτελέσματα, και η λειτουργία του 
Τμήματος Ένταξης για τους μαθητές/τριες με μαθησιακές δυσκολίες. 



8.  Το 2ο Γυμνάσιο συνεργάστηκε, μέσω των  πολιτιστικών - περιβαλλοντικών 
προγραμμάτων  με τα ΓΑΚ Μαγνησίας, το Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου, το 
Μουσείο Πόλης, το Εκκλησιαστικό Μουσείο Μακρινίτσας, το Φάμπειο Λαογραφικό 
Μουσείο Λαύκου, το ΚΠΕ Μακρινίτσας, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας και 
Μανιταριού Καλαμπάκας, τη Βιβλιοθήκη Μηλεών,  το Λαογραφικό Μουσείο Βόλου, 
Πινακοθήκη «Χρυσούλας Ζώγια», Βιβλιοθήκη Δήμου Βόλου, τις «΄Ασπρες 
Πεταλούδες», το Γηροκομείο Βόλου, την ΕΛΕΠΑΠ Μαγνησίας.  
9. Αρκετοί μαθητές του σχολείου συμμετείχαν σε μαθητικούς διαγωνισμούς, 
αθλητικές σχολικές ή μη διοργανώσεις - αγώνες και δράσεις , όπως τους 
διαγωνισμούς των Μαθηματικών, της Φυσικής  κ. ά. και απέσπασαν διακρίσεις και 
βραβεία. 
10. Τον Δεκέμβριο του 2019 διοργανώθηκε στο Αμφιθέατρο του Σχολείου, με 
σημαντική συμμετοχή γονέων/κηδεμόνων, μεγάλη ενημερωτική εκδήλωση για τις 
εξαρτήσεις των νέων, σε συνεργασία με την Δ.Δ.Ε. Μαγνησίας και άλλους φορείς. 
11. Οργανώθηκαν και πραγματοποιήθηκαν οι σχολικές εορτές: 28ης Οκτωβρίου, 
Πολυτεχνείου, Χριστουγέννων, Τριών Ιεραρχών, Αποκριάς-Τσικνοπέμπτης. Η γιορτή 
της  25ης Μαρτίου δεν έγινε λόγω της πανδημίας. Πραγματοποιήθηκαν επίσης τρεις 
εκκλησιασμοί με υποδειγματική τέλεση Θ. Λειτουργίας  στους Ι. Ναούς Αγίου 
Δημητρίου και Παναγίας Γορίτσας (Τρύπας). Τέλος, δεν διοργανώθηκε  η 
προγραμματισμένη τελετή αποφοίτησης της Γ΄ τάξης. 
12.  Συνεχής υπήρξε η  συνεργασία του Διευθυντή με τα 5μελή και το 15μελές 
Μαθητικό Συμβούλιο για θέματα του σχολείου, με το Δ. Σ. του Συλλόγου 
γονέων/κηδεμόνων για κοινές δράσεις, καθώς και με τον Δ.Δ.Ε. Μαγνησίας, τους 
Συντονιστές Εκπαίδευσης του Νομού και τα Μέλη-Διευθυντές της Σχολικής 
Κοινότητας του Σχολικού Συγκροτήματος του Αναύρου για υπηρεσιακά θέματα. 
Υπήρξαν ενημερώσεις γονέων και κηδεμόνων σύμφωνα με τον προγραμματισμό και 
επίδοση βαθμολογίας τετραμήνων. Πραγματοποιήθηκε ενημερωτική συνάντηση 
στην αρχή του σχ. Έτους με γονείς/κηδεμόνες στο Αμφιθέατρο του σχολείου, έγινε 
ηλεκτρονική ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών της Γ΄ τάξης για την 
ηλεκτρονική εγγραφή σε ΓΕΛ και ΕΠΑΛ ενώ συνεχίστηκε η λειτουργία και 
ενημέρωση του Ιστολογίου του σχολείου. 
13. Έγιναν αντικαταστάσειςκαι επισκευές στα ξύλινα παγκάκια της αυλής, 
επισκευές φωτιστικών των τάξεων, του αμφιθεάτρου, των τουαλετών, του 
λεβητοστασίου, του Γυμναστηρίου και των εξωτερικών χώρων (προβολέων) από 
ηλεκτρολόγους του Δήμου Βόλου, έλεγχος και αναγόμωση πυροσβεστήρων, έγινε  
επισκευή και συντήρηση των φωτοτυπικών μηχανημάτων ενώ αγοράστηκε 
καινούριο φωτοτυπικό, επισκευάστηκε ένας βιντεοπροβολέας, έγινε μυοκτονία, 
απεντόμωση και δύο φορές απολύμανση, έγινε καθαρισμός κλιματιστικών, 
συντήρηση ηλεκτρικού κουδουνιού και συναγερμού. Σημαντική υπήρξε η αγορά 
ηχητικού συστήματος για τις ανάγκες την εκδηλώσεων του σχολείου. Τέλος 
αντικαταστάθηκε με καινούρια παλιά και επικίνδυνη μπασκέτα.  
14. Στον τομέα των κτιριακών επισκευών και παρεμβάσεων έγινε  
ανακατασκευή/ριζική ανακαίνιση των τουαλετών των μαθητών/τριών,  επίσης έγινε  
βάψιμο του διδακτηρίου και του αμφιθεάτρου εξωτερικά καθώς και των 
κλιμακοστασίων. 
15. Συνεργασία με φορείς (Ι. Ναούς, ΓΑΚ Μαγνησίας, , ΕΚΦΕ Μαγνησίας, ΚΕΘΕΑ 
«Πιλότος», Πρόταση ζωής ΟΚΑΝΑ, Νοσοκομείο Βόλου, Ιατρικό Σύλλογο Μαγνησίας, 



Actionaid, UNISEF, Ι.Μ. Δημητριάδος κ.ά. Επίσης, όλοι οι εκπαιδευτικοί και ο 
Διευθυντής του σχολείου συμμετείχαν σε επιμορφώσεις κατά ειδικότητα, που 
οργανώθηκαν από τους συντονιστές εκπαίδευσης και σε επιμορφώσεις που 
διοργανώθηκαν από τη Δ.Δ.Ε. Μαγνησίας, το Γρ. ΣΧ. Δραστηριοτήτων της Δ.Δ.Ε. 
Μαγνησίας και άλλους συνεργαζόμενους φορείς. 
16. Στο πλαίσιο επίσης του ανοίγματος του σχολείου στην τοπική κοινότητα, 
παραχωρήθηκαν οι χώροι του Γυμναστηρίου σε τοπικούς αθλητικούς συλλόγους, 
για χρήση τους σε ώρες μη λειτουργίας του σχολείου. 
 Κλείνοντας, ο Διευθυντής Δρ. Απόστολος Ζαχαρός (ΠΕ01) ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ότι «…  ο πλούσιος σε δράσεις απολογισμός του σχ. έτους 2019-2020 υπήρξε 
αποτέλεσμα συλλογικών προσπαθειών, ξεπερνώντας τις δύσκολες συνθήκες 
άσκησης του λειτουργήματός μας. Ιδιαίτερα  σήμερα, που αρκετοί μαθητές βιώνουν 
το σκληρό πρόσωπο της κοινωνικής, οικογενειακής και οικονομικής 
πραγματικότητας, ως συνέπειας της πανδημίας καθώς και άλλων παραγόντων, είναι 
σπουδαίο να προσπαθούμε να διδάξουμε αισιοδοξία και ανθρωπιά και να 
μεταδώσουμε γνώσεις στους μαθητές μας. Το δικό μας χρέος είναι να σταθούμε 
σταθεροί απέναντι στις δυσκολίες και να δώσουμε το καλύτερο που μπορούμε ως 
δάσκαλοι και ως άνθρωποι». 
 «Τέλος, συνάδελφοι θέλω να ευχαριστήσω όλους σας,  τον καθένα και την 
καθεμιά ξεχωριστά, και ιδιαίτερα όσους αυτόβουλα ανέλαβαν πρωτοβουλίες για 
την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και για την  συνεργασία και το ομαδικό 
πνεύμα που είχαμε κατά τη χρονιά που πέρασε. Αυτή την παράμετρο της 
συνεργασίας και ομαδικότητας πρέπει να την ενισχύσουμε και να την αναδείξουμε 
και στο επόμενο σχολ. έτος 2020-2021».  
    Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε η πράξη και υπογράφεται: 
 
          Ο Διευθυντής                          Η  Υποδ/ντρια                  Οι Καθηγητές/τριες:                                                                                                           
 
                                                                                                 
 Δρ. Απόστολος Ζαχαρός                 Αικατ. Καραγεώργου    Αντωνίου Σαββοπούλου Κ., 

                                                                                              Βόντζου Β.,   Γάτου Ε.,                        

                                                                                              Καλαντζή Γ., Κυρίτση Ε., 

               Κουρκούβελος Γ., Δεληγιάννη Ε.,        

              Νιμπή Μ., Σχώρη Δ., Νικολού Φ.,  

              Πετσιμέρης Σ., Πριάκος Κ.,  

               Στουμποβίκου Κοσμίδου Κ.,  

               Τουφεξής Α., , Τσερέπη Δ., 

              Φασουράκης Δ.,  Βασιλάκου Μ., 

               Χαρμάνη Σ., Λουφοπούλου Ε., 

               Κουτσόπουλος Κ., Τσαρμακλή Λ. 

               Σπένδα Χ., Κυρίτση Ε., Νάκου Ε. 


